

又一外卖平台上线，外卖行业再燃烽火 消费者真能得到实惠吗？

本报记者 郭淑娴

近日，有市民发现淘宝App首页上方出现了“闪购【外卖】”栏，意味着又一电商平台入局“外卖大战”。5月6日，淘宝官宣田径运动员吴艳妮为淘宝闪购品牌大使，并表示“请大家喝1亿杯奶茶”。那么，新上线的淘宝闪购“羊毛”怎么薅？在镇江点哪家平台的外卖最便宜？

新平台上线，继续大额优惠“打法”

“现在应该是平台上线初期，优惠力度还蛮大的，而且饿了么骑士配送速度也挺快。”市民何女士表示，她已连续多日使用淘宝闪购点餐，许多餐品经过“满15元减11元”优惠后价格十分“美丽”，“这样的优惠力度已经很久没见过了。”

据了解，“淘宝闪购”于4月30日正式上线，并联合饿了么共同加大补贴，为消费者提供免单红包、大额满减外卖券等优惠福利。不少市民已于“五一”假期“尝鲜”，纷纷表示优惠多、价格实惠。

作为饿了么外卖的另一平台“入口”，淘宝闪购内部分订餐页面沿用了饿了么的页面设计，且配送、客服也均由饿了么承接，但

两个平台的优惠活动并不相通。即虽然“里子”都是饿了么，但在淘宝闪购页面优惠更大。

那么，这样的大力度优惠活动将在何时结束？饿了么客服表示，目前该活动将会一直持续，而具体下架时间尚未明确。

顾客、外卖小哥感受如何？

新平台上线、大额优惠券狂撒、提出外卖小哥权益保障举措……多家外卖平台频繁“出招”。那么，对消费者而言，到底在哪家平台点餐最便宜呢？

5月6日，记者与同事使用不同外卖平台，在同一商铺下单了同一餐品，并配送至相同地点。分别使用饿了么、美团、京东三大平台点餐时，顾客A需付价格分别为13.99元、14.59元、6.9元，顾客B的点餐价格则分别为18.99元、14.59元、6.9元。

以此为例，三家平台相同订单的最大差价为12.09元，且不同顾客在同一平台的相同订单也存在价格差异。

而在最新上线淘宝闪购平台中，小编在一日之内不同时段下单同一产品时，也出现价格不同的情况。小编就此情况询问了饿了么客服，工作人员表示：“一口

价”产品确实存在实时调价，系平台作出的调整，属正常情况。

而对外卖小哥而言，不同平台的派单量差距也很明显。

外卖配送员洪先生，于2023年开始在从事外卖配送工作，并在3月加入京东成为全职配送骑士。但他告诉记者，自己已在5月初退出京东全职配送小队，且当前同时兼职配送美团和饿了么，“现在配送京东外卖时超时率极高，超时增多、罚款增多会导致骑手收入下降，而美团和饿了么常做活动奖励骑手，所以我们很多骑手为了增加收入，都选择兼跑三大平台。”

“归根结底，骑手在哪家平台收入高，就愿意去哪家跑；顾客在哪家平台点单便宜，就会去哪家点餐。”一位从事外卖行业多年的业内人士表示，配送快、销量大、价格低才是骑手、商家、顾客三赢的最佳局面，也是外卖平台占据更大市场份额，获得“大战”胜利的底层逻辑。



笔墨传情 童心筑梦

“增华阁”少儿书画大赛报名如火如荼

本报讯（记者 许能豪 胡冰心）近日，由镇江报业传媒集团主办的第十七届“增华阁”少儿书画大赛正在火热征稿中，本届大赛自启动以来，收到了大量来自全市各中小学、幼儿园参赛作品。特别引人注目的是，多位特殊“小客人”的积极参与，为大赛增添了别样光彩。

“她最大的兴趣爱好就是画画，听说‘增华阁’少儿书画大赛，每年都举办一次，孩子特别开心激动。”句容市华阳实验小学三（7）班的高乐乐得知大赛消息后，第一时间报名参赛，她的妈妈介绍，乐乐对待这次的大赛很认真，精心创作了《硝烟与曙光》这幅作品。“无论这幅画能否获奖，我都会记得撕开黑暗的从不是蛮力，而是像太爷爷那样守护希望、像妈妈发现砖缝里小花的目光。”高乐乐说，自己的太爷爷是一位参加抗美援朝战争的老兵，分享起自己的创作初衷，她认真地介绍。

书画创作最动人的不是完成

的作品，而是在创作过程中那个不断突破、持续成长的自己。向梓涵同学告诉记者，作为镇江日报社小记者团的新成员，此前她特地从丹阳到镇江市区，参加了镇江小记者观影活动，回去就创作了《潜艇总动员·寻龙》美术作品来参赛。她开心地告诉记者：“我非常喜欢《潜艇总动员·寻龙》这部电影，剧中妈妈寻找小龙焦急的心情让我深深懂得了母爱的伟大，我觉得小龙和我一样幸福，都有爱自己的妈妈和朋友，所以就创作了这幅作品。”

记者注意到，此次参赛选手中还有不少幼儿园小朋友加入其中。“我是通过‘最镇江’微信公众号获悉大赛消息的。”扬中市小海龟幼儿园中班刘馥雅的妈妈说，孩子学习绘画快两年了，非常喜欢画画，每节课都积极参与，喜欢用画笔表达自己的奇思妙想，“我们希望她能通过这次比赛，进一步激发绘画兴趣，增强自信心。”

截至目前，“增华阁”书画大

赛至今已成功举办十六届，累计吸引数十万少年儿童参与，为全市小朋友们提供了展示才华的舞台，成为培养美育素养、传承传统文化的重要阵地。随着参赛人数的不断增加，越来越多的“小画家”通过跨区域比赛，在逐梦中提升综合素养，用行动诠释新时代少年的文化担当。

快快行动，带上你的书画作品来参加吧！报名参赛时间：2025年4月23日至5月15日，作品送至本市中山东路4号（镇江日报社大楼）13楼1302室，欢迎集体报名，咨询热线：0511-85010076（盛老师）。



扫一扫，快来报名吧
(以缴费成功为准)

市老年科技大学正式挂牌成立

本报讯（邹刚 记者 陈志奎）5月7日，市老年科技大学在市老年大学正式挂牌成立。记者从市科协获悉，目前我市正逐步推动各市、区成立老年科技大学，推进老年科技大学实现全覆盖。

据悉，市老年科技大学将开展“一主两翼”老年科技教育，以

提升老年人科学素质为主体，提升信息素养和数字技能、科学健康素养为两翼，将老年科技大学打造为服务广大老年人的重要科技教育平台；完善终身学习体系，积极开发老龄人力资源；鼓励和支持老科技工作者发挥优势特长，在决策咨询、科技创新、科学普及、推动科技为民服务等

方面更好发光发热。

当天，在开班第一课上，江苏大学老科协党支部书记、会长嵇学林以“舌尖上的安全”为主题，为老年学员们上了精彩一课。据悉，市老年科技大学还将开设《现代科技与智慧养生》《AI影像处理》《趣味摄影》等特色科技科普类课程。

今日风雨交加 出行须注意做好防范



本报讯（记者 朱秋霞）5月7日晴到多云，体感舒适。5月8日开始风力逐渐增大至5至6级

阵风7级，加上雨水来袭，恐怕要“风雨交加”，大家注意做好防范措施。

未来十天，预计9日、13日到14日还有降水过程，其余时段以云系变化为主。具体预报：5月8日多云转阴有阵雨或雷雨，雨量中到大，气温17℃到25℃。9日阴有小雨并渐止转多云，气温17℃到24℃。10日多云，气温16℃到22℃。

相关新闻

江苏发布大风蓝色预警 部分地区致灾风险较高

新华社南京5月7日电 江苏省气象台7日15时20分发布大风蓝色预警，受江淮气旋影响，预计8日下午到9日白天，南京、镇江、扬州、泰州、常州、无锡、苏州、南通、盐城中南部将出现8级以上阵风，江苏其他地区将出现6级至7级阵风，提醒注意防范。

江苏省气象台7日15时10分发布海区大风黄色预警，受江淮气旋影响，预计8日夜到9日上午，南通海区将出现阵风10级的海区大风，盐城海区将出现阵风9级至10级的海区大风。记者从江苏省气象台了解

到，8日午后至9日，江苏淮河以南地区有明显风雨天气，沿江苏南、沿海及海区风力大，致灾风险较高。

气象部门提醒，相关部门按照职责做好防风工作，并注意做好森林、草原等防火工作；民众做好防护措施，关好门窗，加固易被风吹动的搭建物，刮风时不要在广告牌、临时搭建物等下面逗留；相关水域水上作业和过往船舶采取积极的应对措施，如回港避风或绕道航行等，并加固港口设施，防止船舶走锚、搁浅和碰撞。

“千台万人”乒乓球 系列赛事即将举办

本报讯（记者 笪伟）为引导市民广泛参与健身活动，由市体育总会、市乒乓球运动协会主办，镇江港务集团有限公司工会、江苏远腾体育文化产业有限公司承办，市体育馆协办，2025年第十三届“镇江港杯”“千台万人”乒乓球系列赛事活动将于5月24日至25日在市体育馆（健

康路）举办。

镇江是全国乒乓球重点城市，乒乓球运动在我市有着浓厚的群众基础，先后涌现了秦志戬、邬娜、范瑛等世界冠军。“千台万人”乒乓球赛为广大人民群众喜闻乐见的乒乓舞台，已经成为我市全民健身品牌赛事之一。



5月7日，在“国际护士节”来临前夕，市慈善总会联合金山街道慈善社工站、市第一人民医院，在润州区金山街道润州山路社区“润馨里”便民服务驿站，共同开展医护联合科普义诊活动。医护人员围绕老年人常见的慢性疾病，开展了防治科普讲座，并提供一对健康咨询、免费义诊等服务。

戚梦梦 文雯 摄影报道